



## A Lipótrend lovagkeresztje Domahidy Elemérnek.

### A kitüntetett főispán.

Ünnepelte a városi közgyűlés.

A hivatalos lap tegnapi száma a következő legfelsőbb királyi kéziratot közli:

Személyem körüli magyar miniszterem terjesztésére Domahidy Elemérnek, Hajdúvármegye és Debrecen szabad királyi város főispánjának, a debreceni megfigyelő állomás volt miniszteri biztosának, erdélyi közhivatali működésével szerzett kiváló érdemei elismerésül, Lipótrend lovagkeresztjét díjmentesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1916. évi május hó 14-én.

Ferencz József s. k.

Bárá Roszner Ervin s. k.

A tegnapi városi közgyűlés egyik kiemelkedő pontja volt Domahidy Elemér főispán ünnepése királyi kinttatása alkalmából. Debrecenben Hajdúvármegyében a közvélemény régóta megállapodott Domahidy Elemér kiváló tulajdonosai értékelésében; azon ritka egyéniségek közé tartozik ő, kiket barátai és elvtársai szeretnek, ellenfelei — mert ellenségei nincsenek — tisztelnek. Ma nincsenek pártok az országban, de a politikai felfogás minden árnyalata becsülte és becsüli Domahidy Elemér ur magatartását, koncilias felfogását. Közéleti működése a szorosban vett hivatali tevékenységen kívül kiterjed a társadalmi élet minden terére, ahol szépet s jót lehet művelni.

A háború alatt nemcsak mintaszerűen vezette miniszteri biztos hivatalát, hanem a Hadsegélyező hivatalt oly intézménnyé szervezte, mely párját ritkítja az országban. A háborús jótekonyság, a gazdasági, élelmezési nagy horderejű kérdésekkel való alapos foglalkozás mellett bámulatos kitartással és erővel szervezte meg a hadikölcsön-propagandát a városi tanáccsal, hogy — mint Hantos Elemér megjegyezte — az egész országnak követésre méltó példát nyújtott. Márk Endre polgármester közvetlen melegségi üdvözlő beszéde, mely az elismerés tapsviharát keltette fel, nemcsak a főispán közéleti nagy érdemeinek foglalata volt, hanem Domahidy Elemér szeretetreméltó egyéniségének és egyenes gondolkodásának, a kormány képviselője s a város vezetősége közti harmonianak aposztrofálása is.

Tegnap délután éppen a városi közgyűlés tartama alatt érkezett meg Domahidy Elemér főispán kitüntetésének híre. Az egyes ügyek lebonyolítása közben Márk Endre udv. tan., polgármester felállt s a következőket mondotta nagy figyelem közepén:

„Nincs a tárgysorozatban, amit elmondani kívánok, de oly tény, mely mindnyájunkat örömmel tölt el és a közgyűlési keretek fölött megnyilatkozást kíván.

„Ő Felsőge, a király (a közgyűlés tagjai felállanak) a mi szeretett főispánunkat, Domahidy Elemért azon hazafias érdemekért, melyeket hosszú közszolgálatával s debreceni főispánja alatt, de különösen mai nehéz időkben szerzett magas rendjével, a Lipótrend lovagkeresztjével tüntette ki.”

Percekig tartó éljenzés és viharos taps fogadta a kijelentést. Pártkülönség nélkül mindenki éltette a főispánt. Az éljenzés lecsillapulással Márk Endre így folytatta:

„Akartam még mondani, mit köszön Debrecen városának Domahidy Elemérnek, aki egész életét a köz szolgálatába állította, de az az elemmentáris tapsvihar, mely az örvendetes hírt fogadta, jobban kifejezi minden beszédnél azt az osztatlan örömet, szeretetet és lelkesedést, melyet a város közgyűlése együtt érez velem ebben az ünnepelés pillanatában. Ömlesztés a közéleti működését mindnyáján ösmernék, most csak azt kívánom, hogy közérdekű működésében az Uristen a város javára sokáig éltesse. (Viharos taps.)

Domahidy Elemér főispán emelkedett székére, de a tapsoktól alig tudott szóhoz jutni. Mely aittvalói hódolattal s halálát tár-

tozom koronás királyunknak a nem remélt, nem keresett magas kitüntetésért. Megilletődéssel és igaz büszkeséggel vettem tudomásul azt a váratlan közvetlen melegségi óvációt, mellyel a polgármester ur s a közgyűlés kitüntetett.

Közpályán mindig az volt a célom, hogy megelégedésre töltsen be hivatalomat, melyet hivatásnak is tekintek. Ezért mindig ott lebegett szemem előtt az a komoly feladat, hogy a kötelességem teljesítését a közérdekkel hozzam összhangba s tölem telhetőleg elősegítsem ennek a nagy magyar városnak, mely szívemhez nőtt, fejlődését s előhaladását.

Az a közvetlen lelkesedés, mely e tereméből ma felém áradt, azt a következtetést engedte levonni, hogy ha nem is mindig sikerült odaadó törekvésem, a város közönsége méltányolja férfias igyekezetem e város javát szolgálva főispáni hivatásom betöltését.

Fogadják még egyszer őszinte köszönetem a szíves üdvözlőért. (Éljenzés.)

A városi tanács testületileg ma délután tiszteleg Domahidy Elemérnél.

## Hétmillió a hadikölcsönre A város közgyűlése.

Debrecen város tegnap tartotta közgyűlését.

Domahidy Elemér főispán délután három órakor nyitotta meg a közgyűlést. Üdvözlő s megjelenteket s jelenti, hogy a közgyűlést ismét veszteség érte, amennyiben annak egyik veterán tagja, aki évtizedek hosszú során úgy szólni állandóan jelen volt a közgyűléseken: Kortész Mihály elhunyt. Tekintve puritán felfogását, melleg érdeklődését a közügyek iránt, indítványozza, hogy az érdemes férfi halála felett a közgyűlés fejezze ki részvétét. Figyelmébe ajánlja a tagoknak a közgyűlés nagyobb érdekű tárgyait. Ezek között a mai idők legaktuálisabb kérdését, a hadikölcsön-jegyzést. Kéri, hogy a városi tanács jól megfontolt javaslatát fogadják el s ezzel Debrecen városa is olyan mértékben vegye ki részét a hazafias áldozatkészségből, mint azt az ország elvárja. (Helyeslés.)

Ezután áttértek a napirendre.

Bakóczy Gábor hosszas s alapos beszéd kíséretében terjesztett elő interpellációt azokról a sérelmekről, amelyek a gazdákat főleg a tengeri rekvirálásánál érték. Márk Endre udv. tan., polgármester, valamint Gruner Lipót gazdasági tanácsnok nyomban válasznak s kifejtik, hogy a város a rekvirálásnál minden tőle telhetőt megtett. A rekvirálás lefolytatása különben a határrendőrségre van bízva.

Az óvónoknak, segédóvónoknak és a menházvezetőknek 300 korona, a dajkáknak 100 korona háborús segélyt megszavaztak. Jásznagykunzósnak vármegyének a háborús nyereségek megadóztatására vonatkozó feliratát némi módosításokkal támogatják. Az új negyedik hadikölcsönre hétmillió és kétezzezer korona jegyzését elhatározták és pedig aránylagos megosztással: Alföldi Takarékpénztár, Debreceni Első Takarékpénztár, Általános Forgalmi Bank r.-t., Ipar és Kereskedelmi Bank, Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja. Hosszabb vita volt a részleteknél. A fakitermelés munkálataihoz 80.000 korona póthitelt engedélyeztek. Feliratot intéznek a belügyminiszterhez, hogy a rendőrség fejlesztésére 52.500 korona államsogélyt utalványozzon ki a negyedik millióból. Elfogadták a statisztikai hivatal felállítására vonatkozó javaslatot. Hozzájárultak a közkórház élelmezésének háziközelésbe vételéhez s újra kéri a belügyminisztertől, hogy az apóliási díjakat emelje föl.

A Helyvisut részvénytársaságnak megengedték, hogy 1916. június 1-től a létszerelet követő év végéig a villamos szakaszjegyárát 10 fillérről 22 fillérré, az egész jegyárát 20 fillérről 22 fillérré, az évi bérlet árát 60-tól 72 koronára, a félévi bérlet árát 30 koronáról 38 koronára emelhesse, viszont kötelezik, hogy a bika előtt esonka vágányt építsen s azt a saját költségén bontsa el, valamint, hogy a villamos városi villamos áramot huszónöt száz-

lékkal drágábban fizesse. A széles mederben lefolyt vitából fölmerült azt az indítványt, hogy a szakaszjárat a közönség érdekeinek megfelelően — az Fgyalom-utca helyett a Csokonai-szoborhoz — változtassák meg.

Dr. Fajér Ferenc önálló indítványa ügyében, amelyben a Püspökladánytól Körösménzig kitépítendő kettős vágányt sürgeti, Domahidy Elemér főispán kijelenti, hogy a kettős vágány Debrecenig már eldöntöttnek tekinthető. A mi pedig a gyorsvonat beállítását illeti Domahidy Elemér indítványa folytán a kérelem támogatására megkeresik Szatmár-, Máramaros- és Szabolcs megyéket.

Ezután lebonyolították a többi kisebb fontos ügyeket.

## A h.-nánási véres éjszaka. Esküdtszéki főtárgyalás.

Véres éjszakája volt a múlt év december 14-ikén Hajdunánásnak. Frommer Herman kávéháztulajdonosra háromszor rálöttek, letépték és mintegy 1600 korona készpénzét erőszakkal elvették tőle. Még feltűnőbbé vált az eset az által, hogy a tettest Glücklich Herman hajdunánási terménykereskedő személyében nyomozta ki a hajdunánási rendőrség. Glücklichet le is tartóztatták s azóta már vizsgálati fogságban is ül a debreceni kir. ügyészség fogságában.

A bűnügy tárgyalását Hoffmann József táblabíró elnöklétével tegnap kezdette meg az esküdtszéki bíróság. A közrádát Gáthy Balint, a kir. ügyészség vezetője képviselte, a vádlottat dr. Kardos Smau ügyvéd védi.

Rendes esküdteket kisorsoltak: Fekete Kálmán, Szatmári Péter, Dobos József, Baranyi György, Landor Lajos, Szemere Lajos, Encz Péter, Osváth Ferenc, Kleinrath János, Bőszörményi Kálmán, Böger József, Kabai Lajos; pótsküdtök lettek: Nógrádi Pál és Pásztor Miklós.

Glücklich Herman ellen rablás bűntette miatt emelt vádat a kir. ügyészség. A vádlott az elnök kérdéseire előadja, hogy nem érzi magát bűnösnek. Elmondja, hogy ő egész rendes életet élt, de a múlt év augusztusában elhagyta a felesége s ez nagyon elkésztette. Hozzájárultak ehhez még egyéb bajok is, amelyek miatt aztán a szó szoros értelmében a dorbézolásra adta magát. Esteről-estére a kávéházakat járta s így állandó vendége volt a Frommer kávéháznak is. Így a kedéses este is nyolc óra után tért be oda. Az nap otthon is sokat ivott. Előbb kártyázott egy barátjával, majd mulatott. De 11 órakor elment. Utközben találkozott egy őrmesterrel, aki egy másik kávéházba hívta. Csatlakozott is hozzá, de az őrmestert egy hadnagy bazakuldt s így egyedül ment a Péter-kávéházba. Ott egy kávét fogyasztott s aztán újra a közeli Frommer kávéházba távozott. Frommer már zárta a külső ajtókat. Neki azonban még adott egy üveg bort s beszélgettek.

— Mikor kaptál levelet a feleségedtől?

— Kérdezte Frommer.

— Ne is említsd! Elég sajnós ez rám való nézve — felelt.

**Ma, Szombaton.**

Előadások kezdés 3, 5 órakor mérsékelt,  
7 és 9 órakor rendes helyárral.

**Szezon sláger!**

## Gyémánt hiénák

kalandor történet 4 részben.

## Ő, vagy Senki

vigjáték 8 felvonásban.

— Más is járt már így — vetette oda Frommer.

— Mit is érdeklődöl ez iránt? — szóltam. — Tudod — mondotta Frommer — van a feleségedhez annyi közöm, mint neked.

Ez a váratlan nyilatkozat teljesen kizozta a sódrából, a revolveréhez kapott a lött De ő pénzhez nem nyult, nem vett el Frommertől egy fillért sem.

Frommer Herman sértett azt vallja, hogy gyermekkorai barátja Glüklich. Sokat járt hozzá. Az utóbbi időben néhányszor adása is maradt. Azon az este, amelyen az eset történt, 11 óráig kártyázott, mulatott ott Glüklich. Ő nem is törődött vele, mert elvult foglalva. Minélkor izekét óra után, már ugyszólván bezárt, a konyhaajtóra akarta éppen ráfordítani a kulcsot, mikor az udvar felől villanylámpafényét vette észre. Kissé meghökken, de mikor a sötétben 3-4 lépésre meglátta Glüklichet, inkább megörült. A vendég két üveg bort kért, melyet elakart vinni. Ezért vissza is ment, ki szolgálta, valamint még néhány poharat, szivart. Mikor a szipkaért ment, hátulról durranást hallott. Mindjárt sejtette, hogy rablás készül.

— Odaadom a pénzemel, csak az életemet kíméld, hiszen három apró gyermekem van! — mondottam.

De Glüklich még kétszer lött. Ő menekülni próbált, de nem sikerült. *Revolveraggal lökte-varte, földre teperte, jolyogatta, nagydaronggal föbevágta* s miután így teljesen tehetetlené vált, a *szédből erőszakkal kivette 1800 koronát tartalmazó pénztárcáját*. Es elűnt. Ő a balszemén, fején sérült. Ezután a tanuk kihallgatására került a sor.

## Színház.

Szombat: **Langyelvér**, operette.  
Vasárnap d. u. **Egy magyar nábob**, színjáték.  
Vasárnap este: **Leányvásár**, operette.

**Vasárnapi előadások.** A városi színházban holnap, vasárnap két előadás lesz, délután három óraker rendkívül mérsékelt helyárrakkal Jókai Mór híres dramatizált regénye az Egy magyar nábob kerül színre, míg este a Leányvásár című népszerű operettet adják Borbély Lillivel.

**Gyémánt híenák az Apollóban.** Ma négy előadásban hozza műsorra az Apolló egyik legvonzóbb slágerképét, a Gyémánt híenák című négy felvonásos kalandor történetét, melynek szédítően izgalmas cselekménye, bravuros művészi színjátéssal párosul, úgy, hogy a közönség figyelmét állandóan lebilincselve tartja. A sláger újdonság a fővárosban is rendkívül sikert aratott s így csak természetesen, hogy a debreceni közönségre is vonzó hatást gyakorol. Ma az előadások 3 és 5 óraker mérsékelt, 7 és 9 óraker rendes helyárrakkal kezdődnek.

A zöldszemű ember magyiskert aratott a tegnap esti bemutatóon ez az elejétől végig érdekes és pazar kiállítású film az Urania-ban. Különösen érdekes a meséje és csodálatosan szép világitási effektusokat produkál a fotográfia. Ennek a valóságos ünnepi műsornak másik sláger a Messenger leány, melyben Rita Clermont a legjobb vigjáték szubrette játsza a főszerepet és kedves és művészi játékaival újra elsőrendű starnak bizonyult.

**URANIA**

Szombat Vasárnap

**SZENZÁCIÓ!**

**TALARSO**

a zöldszemű ember

izgalmas bűnügyi történet 3 részben, egy rejtélyes ókszerrablás felfedezése. Főszerepben H. Peer.

**A messenger leány**

(Fraenlein Hochmut)

vigjáték 3 felvonásban. A főszerepben R. Clermont  
Franz Hofer film.

**Háborus híradó.**

Előadások kezdete 3, 5 óraker mérsékelt 7 és 9 óraker rendes helyárrakkal

## Kovács Gyula nyugalmazott alispán meghalt.

Hajdumegye gyásza.

Mélyseges gyásza van Hajdúvármegyének. Kovács Gyula nyugalmazott alispán tegnap hajnalban egy óraker meghalt. Vízibetegségben szenvedett s az emésztő kór már oly veszedelmesen megtámadta, hogy nem lehetett megmenteni. Három napja aggonizált, míg az elmúlt éjjel jobb létre szenderült.

Kovács Gyula munkás életet a vármegyei közigazgatás szolgálatában töltötte. Előbb jegyző volt, majd fokról-fokra emelkedett. Polgármestere volt Hajdúszoboszlónak, egy cikluson át pedig országgyűlési képviselője. Hajdú vármegye élére, mint alispán 1906-ban került s ezt a tisztséget igaz megbecsülés közepette töltötte be 1914-ig, amikor önként visszalépett. Ez időtől fogva csak egyházi ténen tevékenykedett, mint az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye gondnoka.

Ósi nemes hajdu család tagja. Puritán egyéniségét, nemes, emelkedett gondolkodását azzal a hazafias elhatározásával dokumentálta a legfényesebben, hogy vagyonát az orosz-dulta Felvidék felépítésére ajánlotta föl.

Halála észinté, nagy részvétet keltett. Hajdúvármegye méltóképen óhajta kifejezésre juttatni, nagy örök iránt érzett nagy részvétét. Kovács Gyulát vasárnap déjelött a vármegyehez diszterméből temetik. Kívánságához képest. Hajdúszoboszlón helyezik örök nyugalomra.

Kovács Gyula halálesetéről az alábbi gyászjelentést kaptuk:

Mély fájdalommal adjuk tudtul minden részvevőknek, hogy a jó unokatestvér, sógor és nagybátyja: **nagyságos Kovács Gyula** ur Hajdumegye nyugalmazott alispánja, volt országgyűlési képviselő, polgármester, alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegyei gondnok, a debreceni református egyház presbyterja s. h. hó 19-én hajnali 1 óraker, hosszú szenvedés után életének 56-ik évében jobblétre szenderült. Temetése s. h. hó 21-én vasárnap lesz és pedig Debrecenben a vármegyei háza-nál déjelött tíz óraker tartandó imával, azután Hajdúszoboszlón d. u. 3 óraker a templomban tartandó tanítással. Debrecen, 1916. május 19. Aldás és béke poraira! Oláh Kornélia Sággy Ferencné mint unokatestvére, Sággy Ferenc mint sógora, Trocsányi Béla Sággy Ferenc nejevel és gyermekeivel, Sággy Ferenc, Margit, Gyula mint unokaöccsei és hugai. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

## Újdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap, május hó 21-én, a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak az istentiszteletek: Nagytöplomban: d. e. predikál Szele György lelkész, d. u. Konrad Zoltán s. lelkész. György lelkész, d. u. Konrad Zoltán s. lelkész. Kistöplomban: d. e. 9 óraker Jánosi Zoltán lelkész, 11 óraker Zih Sándor lelkész, d. u. Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s. lelkész. Ispotályi emplomban: d. e. Molnár Ferenc s. lelkész, d. u. Fóris Endre s. lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. Kovács János vall. okt. lelkész. Városi szegényházban: Fóris Endre s. lelkész.

**Rejtelmes pénzeltűnések.** A debreceni rendőrség felügyelet alatt tartja az üzletvezetőséghez beosztott miniszteri segédfogalmazót. Az üzletvezetőségnél a mellékpénztárakból sűrűn tűntek el kisebb összegek. A múlt héten megjelöltetk több huszkoronást és a rendőrség igénybevételevel a fogalmazó pénztárcájába megtaláltak egy ilyen megjegyzett huszkoronást. Azt mondta, hogy nem tudja, hogyan került oda. Az ügyet nem terelték bűnügyi utra és jelentést tettek róla a miniszteriumnak. A fogalmazó családjá-

val elutazott Budapestre. Vasárnap Antalffy Gyula kereskedő följelentést tett a rendőrségen, hogy tavaly augusztustól december közepéig megmagyarázhatatlan apróbb, de rendszeres pénztárhányókat észlelt. Ez idő alatt a pénztárkezelésben önként segédkezett neki a vele bizalmas barátságban levő fogalmazó. Bardócz detektív csoportfőnök figyeltette a fogalmazót. Megállapították, hogy szerdán délután visszaérkezett Debrecenbe és egyenesen a lakására hajtatott. Bardócz azonnal megjelent nála Antalffyval és házkutatást artott Sok könyv- és papírárut talált, amelyeket Antalffy a magáénak ismert föl. A fogalmazó elsápadt és valami sürgős hivatalos ügyre hivatkozva kérte, hogy távozhasson. Elengedték, de nyomon követték. Látták, amint a Baththyány utcában találkozott Antalffy pénztárosnéjével, akit összetett kézzel kérielt. A fogalmazót előállították a rendőrségen, ahol dr. Hortobágyi Ernő kapitány szerdán és csütörtökön kihallgatta. Állandóan csak azt hangoztatta, hogy semmi sem igaz, de más magyarázatot adni nem tud. Előkelő és módos családból való, ezért nem merték előbb gyanúsítani. Eljárásából beteges szenvedélyre következtetnek. A vizsgálat még tart.

**Jóekonyasági uzsonna a Bika-kávéházban.** A debreceni Hadseregélyző Hivatal és Vörös-kereszt Egylet, ma szombaton, délután, azaz 20-án, megismétli a multkor oly jól sikerült zenés uzsonnát az Arany-Bika kávéház helyiségében azzal a külföldi sikerrel, hogy a májusi szép időt a közönség kint is élvezheti a zene hangjai mellett. Szép urileányok sürgése-forgása fogja élinkíteni a kellemes pár órát, melyet ott tölthet, aki szereti a szépet, a jó muzsikát és egy kis vidám csevegést bájos női társaságban. Reméljük, hogy mint a mult izben Debrecen urí közönsége ott ad találkozót egymásnak és megkedvelik e nagy városban már rég szokásos kellemes társas érintkezést, mely egyuttal a legszebb célokat szolgálja. Hadseregélyző Hivatal.

**Képkiallítás Debrecenben.** Solymosi Márton budapesti műkereskedő, ki a háboru előtti esztendőben, az ipartestület nagytermében rendezett igen magas művészi nivóju kiállítást, ismét Debrecenbe érkezett, egy háborus képkiallítás rendezése céljából. Baditz Ottó, Olgyai Viktor, Bosznay István, Szlányi Lajos, Kézdi-Kovács László, Zombori Lajos, Nyilassy Sándor, Tibor Ernő, Éder Gyula, Pentelel-Molnár János, Kosztolányi-Kon Gyula Palya Celesztin, Vajda Zsigmond, Neogrady Antal stb. ismertnevu magyar festőművész képeit hozta magával. A kiállítás a Piac-utca 38-as számú ház, utcára nyíló helyiségében lesz és 20 fillér belépődij mellett tekinthető meg. Ezen csekély kis összeg hadseregélyzési célokra fordítatik.

**Elhunyt lelkész.** Mely fájdalommal jelentem az összes rokonság nevében is, hogy felejtethetlen jó férjem: **Bujdosó Lajos**, a nyitved református egyház volt lelkésze s utóbb a Debreceni Református Collégium nyug. segédkönyvtárnoka életének 88-ik, boldog házaságának 41-ik évében, s. május hó 18-ik napján este 10 óraker elhunyt. Hült tetemet s. május hó 20-ik napján, szombaton délután 5 óraker a Mester-utca 11. sz. gyászháztól, a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Cegléd-utcai temetőben levő sirboltban fogjuk eltemetni. Aldás és béke poraira! Özv. Bujdosó Lajosné Udvarhelyi Teréz. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

**A magyar foglyok szibériai helyzetéről fog ma este, fél kilenc óraker az Arany Bika disztermében, másfélszáz vetített képpel előadást tartani Betegh Péter dr. főhadnagy, aki egy oroszországi foglyótáborból szokott meg nem mindennapos, kalandos uton, 40,000 kilométer beutazásával. Csodabaillo esetét ötletesen, kere-**

setlen humorral írta meg s szinte zseniális módon vezeti bele hallgatóit a maga helyzetébe. A szenzációs, valósággal idegizgató előadásra szülő jegyeket este 7 óráig Csillag Arthur papírkereskedése, azután az esti pénztár — a Bika díszterménél — árusítja. Az előadás alatt a 75. gyalogezred zenekara hangversenyez, a jövedelem a Katona-Otthon és a Hadsegélyző Hivatal jótékony alapjait szolgálja.

**Debrecen sz. kir. város zeneiskolája** vasárnap d. e. 11 órakor az intézett helyiségében a Vörös-kereszt javára tanítványaival hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ezúton hívja meg az igazgató. Jegyek 60 vagy 20 filléért az intézet portásánál előre is válthatók. Kezdeté 11 órakor. Pénztárnyitás fél tízezegykor.

**A debreceni ipartestület** évi rendes közgyűlést folyó év május hó 21-én (vasárnap) d. e. 10 órakor saját helyiségében fogja megtartani. Mikorra minél számosabb tag megjelenése kéretek. Dávidházy Kálmán elnök.

**Köszönetnyilvánítás.** Megboldogult gyermekünk, Salánky Kálmán, III. éves joghallgató f. évi május hó 18-án történt temetésén megjelenteknek halás köszönetünket nyilvánítjuk. Különösen halás köszönetünket nyilvánítjuk a tudományegyetem nagytisztelő és nagyságos tanári karának a részvételért és a megjelenésért, továbbá a főiskolai énekkarnak közreműködéséért. Hálásan köszönjük egy a megboldogult gyermekünk osztálytársainak, valamint rokonainknak, jó ismerősöknek a részvételnyilvánítást, mellyel enyhíteni óhajtották mélyeség bánatunkat. Debrecen, 1910. május 19. Salánky Ferenc és családja.

**Az Arany Bika nagyszálló borai** kiválóan finom, zamatos voltokról híresek. A főbejárat mellett levő kimerésben félliteres palckokban kaphatók. Legalább tíz üvegről szülő megrendelés díjtalanul házhöz szállítatik. Telefon 9-94.

**Vizsga után** legjobb árban eladhatja iskolai könyveit **Antalfy** könyvkereskedésben. Az összes közép iskolákban használandó tankönyveket megvásárolom és készpénzben fizetem.

**Gyázkosztűmök, gyázkalapok, gyászbluzokból** állandó nagy raktár a Rózsa-áruházban, Alföldi-palota.

**LEGUJABB.**

**Wilson békeközvetítőül** ajánlkozik.

**Hága, május 19. A Times** jelenti, hogy **Wilson** Washingtonban nagy beszédet tartott, amelyben hangsúlyozta, hogy elvárja, hogy az **Uniót** kéri föl békeközvetítőül, de mindenestre fentartják számára a megillető szerepet a háboru utáni állapotok reorganizálására.

**Előnyomulásunk feltartóztathatlan.**

**Bécs, május 19. A legutóbb elfoglalt két olasz erőd még békében épült. Seregeink már olasz földön állanak. Előnyomulásaink feltartóztathatlan.**

**Az Unio jegyzéke Angliához.**

**Amsterdam, május 19. Az Unio** jegyzéket intézett Angliához a blokádpolitika és a postaszakok lefoglalása ügyében.

**Francia képviselők eleste Verdunnél.**

**Hága, május 19. A Verdun körüli harcokban** eddig 32 francia képviselő esett el.

**Egy** józanéletű, megbízható kocsis azonnal felvétetik a Gebauer K. és társa cégnél. 5481

**Intelligens** úri nő, ki a háztartás minden ágában járatos, úri családhoz házzvezetőül ajánlkozik. Cím a kiadóhivatalban. 5477

**Három szobás lakás** mellékhelyiségekkel azonnal kiadó, Dégenfeld-tér 3. 5478

**Ebédő** székfény márványlappal és egy festett famosdószekrény eladó, Dégenfeld-tér 3. 5479

**Csizmadiaségéd** felvétetik, fizetek 8 K, esetleg többet is. Fábian, Csillag-u. 66. 5474

**Házias, jóraváló magános** hadiözveggy vagy arva leány állandó otthont talál Kemerynél, városi téglagyár. 5446

**Megvételre** keresetnek egy négykerékű kis kézikocsi. Ajánlatokat kér a Katona-Otthon, Bika-épület. 5334

**Elegánsan** butorozott különbejáratú szoba kiadó. Légtűtés, villany, varga-u. 1., III. 5473

**A szülő pernosporája ellen a rézgalic**

helyett egyedül a

**Perocid**

az, mely a szülő peronosporáját elpusztítani képes

A m. kir. Ampelologiai intézet beható kísérletezés után a perocidot a lombperonospora elleni védekezésnél minden más pótszer között a legalkalmasabbnak találta.

A „Köztelek” gazdasági szaklap 1910. évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan ismertette a PEROCIDAL végzett kísérleteket és egyúttal a Perocid alkalmazásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kimerítő használati utasítással együtt:

**100 kilogram 180 korona.**

1 " 2 "

**Kontsek Géza,**

fűszer magkereskedésébe, Debrecen, Kossuth-utca.

**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig **hatvan fillér.** Minden további szó 6 fillér. A delután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként **nyolc fillér.**

**Ajánlat**

**Parket** tisztítást és teljes rendezést legolcsóbban elvállalja Hayer, Bercsenyi-utca 42. 5419

**Négy** szoba, előszoba, furdoszoba és mellékhelyiségekkel álló utcai lakás, Szent-Anna-utca 64. sz. alatt november 1-re kiadó. Ertekezhetni lehet Miklós-utca 30. sz. alatt a tulajdonosnál. 5408

**Művészi** képeslapokból állandóan érkeznek újdonságok, dúsz választékban. Harmathy antiparium Fűvészkert 11. 5392

**Gyázkalapok** nagy választékban kaphatók a kalapgyárban. Simonffy-utca 2. 5361

**Fehér** vászon szalma kalapok olcsó árakon szerelhetők be a Kalapgyárban. Simonffy-u. 2. 5360

**Csöpléshez** I. rendű kőszent raktaron tart Unio tűzifa aruforgalmi részvénytársaság. Ispolyai-telep 1. Telefon 779. 5353

**Száraz** tűzifa 5 fele aprítva, I. rendű barabos kőszent, hazaszállítva kapható. Unio tűzifa aruforgalmi részvénytársaság. Ispolyai-telep 1. szám. Telefon 779. 5352

**Lucerna** friss vágású, ölenkint 12 fillérrel kapható. Bíró Pálnak miképcésis utfelén eső kergeszakoságában. 5331

**Egy** 16 éves fiú géplakatos tanulóknak ajánlkozik, ellátással. Illés Péter, Dorog. 5436

**Hadispárga,** csomagoláshoz igen alkalmas, különként 3 kor. 60 f. kapható Fischer Vilmos Dégenfeld-tér 3. 5480

**Villa** olcsón bérebeadó. Hajdu hadházon, közvetlenül az állomás melletti szőlőben, 4 szobával, esetleg furdoszobával és mellékhelyiségekkel. — Vonatközelkedés jó. Ertekezhetni gyógyszerárban, Hajduhadházon

**Libát** felesbe tartásra elvállalok. Cím a kiadóhivatalban.

**Maculatur** papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

**Előrajzolt** bluz darabja 3 korona. „Erzsébet” kézimunka üzlet. Kossuth 11. 5307

**Garzon** utcai furdoszobás lakás buorozva elsetera kiadó, azonnal is elfogalható. Royálhoz parlépés. Boldogfalva-utca 17. 5412

**Cipőüzlet** áthelyezés miatt a raktáron levő összes cipőim minden elfogadható árban kiárusítom. Amerikai egész schevró varrott cipő 20 korona. — Nagy cipő áruháza, Hatvan-u. 8. 5451

**Több** butorozott szoba kiadó. Simonyi-ut 25. szám. 5447

**Női** kalapokat dívatosan és gyorsan díszít és átalakít Oláhne, Nyil-utca 23. Ugyanott kézikocsi kölcsön kapható. 5439

**Kültetéshez** télire való káposzta palántot nagyban Paczelt János kertészetében kaphat, Margitturdóval szemben. 5437

**Harcéri** posta faladákat 35 deka gramhoz, fadobozokat kaphat. Megyeház mellett, udvarban bent. Viszonteladónak áruárgedmeny. 5334

**Elegánsan** butorozott utcai szoba, előszobával, udvari szoba, különbejáratú — konyhával kiadó. Piac 21. 5483

**Egy** uzlethelyiség azonnal kiadó Ferenc József-ut (Piac) 31. sz. 5471

**Kereslet**

**Aranyat-üzéstől,** brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhöz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 22.

**Olajos,** kátrányos, jó állapotba levő két és egy fenekű hordókat legmagasabb áron vesz a gazgyar. 5421

**Gépes** és kézi leányok hadimunkára felvétetnek. Nyil-utca 132. 5493

**Kézitáskát** közepes kesarat, utazásra, színházi látszóvet veszek. Levélcím: Sándornak, kiadóhivatalba. 5396

**Kereskedő** segéd felvétetik. Pétegy házy Jánosnál. 5374

**Vidéki** városba, megbízható — főzni tudó mindenke restetik, kis számú úri családhoz. Ertekezhetni Fűvészkert-utca 6. 5364

**Kisebb** és nagyobb kézi masinák leányok felvétetnek Jungreisz Mari női kalap üzletében. (Piac utca 56.) 5414

**Fodrászsegéd** azonnal belephet, vagy kisigítónak, jó fizetéssel. Szikszay, Atilla-tér 5420

**Varrodába** tanuló leány felvétetik. Baros-u. 26. sz. 5407

**Ügyes** varró és tanuló leány felvétetik. Szent-Anna 3 Házi dolozért szabmitanítok. 5441

**Cipőüzletbe** 13-14 éves leányok felvétetnek. Hatvan-ut 8. 5453

**Ügyes** varróleányokat jó fizetéssel felvesz Fulopp Mariska, Piac-u. 7. 5449

**„Gyorsírást”** német-magyar Babelberger levelező és vitajírásra még egy két tanítványt vállalok hivatalnokoknak esetleg esti órákba. Jelentkezni 1-3 közt Darabos-utca 44. 5455

**Kárpolinál** egy fodrászsegéd kisigítónak, vagy azonnali belépésre felvétetik. Árpád-tér 45. 5448

**Házmesterne** felvétetik, lakásért és fizetésért. Szappanos-u. 16. 147

**Egy** fűszeres és egy vasas segéd felvétetik. Király Nandor, Hajduhadháza. 146

**Kompetencia** fát átvevőnek. Cím a kiadóhivatalban. 5438

**Cipész-** segédek felvétetnek. — Női borításra 5 K 20. — Talpalás 2 K 40 fill. — Széchenyi-utca 49. Pollak. 5440

**Fodrászsegéd** felvétetik, Peöf-tér 7 sz Dianiska. 5461

**Gyakorlott** ing vasaló azonnal felvétetik. Feuerstein szósó-intézet. Piac-utca 53.

**Jó megjelenésű** cukor elárusító leányok felvétetnek. Jelentkezni Széchenyi-utca 24. 5458

**Bejáró** leány keresetnek a déli előtti órákra. Szappanos-utca 29. 5475

**Asztalos** segéd könnyű munkára azonnal felvétetik. Megyeház mellett, udvarban bent. 5459

**Varró** és tanuló leányok felvétetnek Weisz Margit női divattermében. Ferenc József-ut 30. kertesztépilet. 5463

**Intelligens** német kisasszony állást keres egy 3-4 éves — gyermekhez, úri családnál. Cím a kiadóhivatalba kérek. 5490

**Asztalosok** nütos ablak készítéshez értők, valamint — ügyes leányok felvétetnek Blattner keréplégyar. Sziv-utca 14. 5496

**Gépen** varrni tudó leányok felvétetnek Fodor Testerek, Piac-utca 7. 5462

**Eladás**

**Olcsón** eladó bodogszaru uzlet, tej, vaj, gyumolcs, kenyér, cukorkák elárúsításával. Nőknek igen alkalmas. Cím kiadóhivatalban. 5397

**Két** gyönyörű faj háti lá egyik kocsiiban is jár eladó. Ertekezhetni Feszt kir. herceg-u. 35 alatt, az emeleten. 5386

**80 métermázsá** anyaszona, fekete földön termel eladó. Bevehet Meszaros Társaság. Simonffy-utca 24. 5457

**Egy** pár függönytartó draperiával eladó. Battlányi-utca 6. 5450

**Libazsr** kóser, tiszta, házi néhány kg. eladó. Neumann, Hatvan-u. 8. 5452

**Teljesen** új remek függőlampák és egy tiszti nyereg eladó. Teleki-utca 100. 5442

**Bör-gépszij** teljesben új 80 kg súlyban azonnal eladó. Ertekezhetni Gazdak bankjában, Kossuh-u. 17. 5468

**Jókarban** levő kerékpár felszereléssel olcsón eladó. — Csapó-utca 1., fényképezés-terem. 5470

**Bardócz és Társa**

gőzfűtési, vízvezeték és csatornázási vállalat — május hó 1-étől

**Piac-u. 43**

alatt van.

**Telefon 11-09**

Tanaoncok magas fizetéssel felvétetnek. 574